

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

<p>നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം 161</p>	<p>13/06/2019 ൽ മറുപടി നല്കേണ്ടത്.</p>
---	--

ആരോഗ്യരംഗത്തെ നൂതനപദ്ധതികൾ

	ചോദ്യം		ഉത്തരം
	<p>ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ് „ ജെയിംസ് മാത്യു „ കാരാട്ട് റസാഖ് „ ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്</p>		<p>ശ്രീമതി .കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യ നീതിയും വനിതാശിശുവികസനവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>എ)</p>	<p>കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായി അശ്വമേധം എന്ന പേരിൽ ക്യാമ്പയിനുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>എ)</p>	<p>സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാർജ്ജന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കു ആക്കം കൂട്ടുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 'അശ്വമേധം ലൈബ്രസി കേസ് ഡിറ്റക്ഷൻ ക്യാമ്പയിൻ' സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ 3 വർഷമായി നടന്നുവരുന്നു. വർഷത്തിൽ എത്രപേർക്ക് പുതുതായി കുഷ്ഠരോഗം സ്ഥിരീകരിച്ചു എന്ന നിരക്കും എല്ലാവർഷവും മാർച്ച് 31 നുള്ള കണക്കനുസരിച്ച് 10000 പേരിൽ എത്രപേർക്ക് കുഷ്ഠരോഗത്തിനുള്ള ചികിത്സയെടുക്കുന്നു എന്ന നിരക്കും വ്യത്യസ്തമില്ലാതെ തുടരുന്നവെങ്കിലും കുട്ടികളിൽ കുഷ്ഠരോഗം വർദ്ധിച്ചതും, പ്രകടമായ വൈകല്യങ്ങൾ ഉണ്ടായതിനുശേഷം മാത്രം ചികിത്സയ്ക്കായി എത്തുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചതും, രോഗാരംഭത്തിൽ കണ്ടുപിടിക്കാതെ പകർച്ചാശേഷി കൂടിയ മൾട്ടിബാസിിലറി ടൈപ്പ് ആയതിനുശേഷമാണ് രോഗാവസ്ഥകണ്ടുപിടിക്കുന്ന തെന്നുമുള്ള വസ്തുതകൾ കണക്കിലെടുത്താണ് 'അശ്വമേധം കേസ് ഡിറ്റക്ഷൻ ക്യാമ്പയിൻ' സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്</p>
<p>ബി)</p>	<p>ഇതിനായുള്ള സർവ്വേ നടത്തുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;</p>	<p>ബി)</p>	<p>അശ്വമേധം കേസ് ഡിറ്റക്ഷൻ ക്യാമ്പയിനിന്റെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം കോഴിക്കോട്, കണ്ണൂർ, കാസറഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിൽ പരിശീലനം ലഭിച്ച ഒരു പുരുഷ വോളന്റിയറും ഒരു ആശാവർക്കറും അടങ്ങുന്ന ടീം ക്യാമ്പയിൻകാലയളവിൽ (2018 ഡിസംബർ 5 മുതൽ 18</p>

		<p>വരെ) അവരവർക്കു നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ഏരിയയിലെ മുഴുവൻ വീടുകളും സന്ദർശിക്കുകയും കഷ്ടരോഗത്തിനു സമാനമായ ലക്ഷണമുള്ളവരെ സൂപ്പർവൈസർമാർ മുഖാന്തിരം രോഗനിർണ്ണയത്തിന് വിധേയമാക്കുകയുമാണുണ്ടായി. ഇപ്രകാരം 56732 സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർ 5725 സൂപ്പർവൈസർമാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ 6251587 വീടുകൾ സന്ദർശിക്കുകയും 22113795 ആളുകളെ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ ഫലമായി 194 കഷ്ടരോഗബാധിതരെ കണ്ടുപിടിക്കാനും ചികിത്സ ആരംഭിക്കുവാനും സാധിച്ചു. ഇതിൽ 114 കഷ്ടരോഗബാധിതരെ അംഗവൈകല്യം സംഭവിക്കുന്നതിനുമുൻപ് കണ്ടുപിടിക്കുവാനും ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുവാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018-19 വർഷത്തിൽ ആദിവാസിസമൂഹത്തിൽ നിന്നും കണ്ടുപിടിക്കപ്പെട്ട 28 കഷ്ടരോഗബാധിതരിൽ 23 പേരെയും അശ്വമേധം ക്യാമ്പയിനിലൂടെയാണ് കണ്ടെത്തിയത്. 2018-19 വർഷത്തിൽ 705 കഷ്ടരോഗബാധിതരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സയ്ക്കു വിധേയമാക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അശ്വമേധം ക്യാമ്പയിനിന്റെ രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ, ഇടുക്കി, കോട്ടയം, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ ഏപ്രിൽ 29 മുതൽ രണ്ടാഴ്ചക്കാലം നടത്തിയ ക്യാമ്പയിനിൽ 26592 സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർ 2759 സൂപ്പർവൈസർമാരുടെ മേൽനോട്ടത്തിൽ 2761435 വീടുകൾ സന്ദർശിക്കുകയും 9335239 ആളുകളെ പരിശോധിക്കുകയും 34 കഷ്ടരോഗബാധിതരെ കണ്ടു പിടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
സി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ക്ഷയരോഗ വിമുക്തമാക്കുന്നതിനായി നടപ്പാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;</p>	<p>സി) കേരളത്തിന്റെ സുസ്ഥിരവികസന ലക്ഷ്യങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ക്ഷയരോഗമുക്ത കേരളത്തിനായി "ടിബി എലിമിനേഷൻ മിഷൻ" എന്ന പേരിൽ ഒരു കർമ്മപദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ലോകാരോഗ്യസംഘടനയുടെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടെയാണ് മിഷൻ ഡോക്യുമെന്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഇതിവൃത്തം ക്ഷയരോഗ വിമുക്തമായ "എന്റെ ഗ്രാമം എന്റെ പഞ്ചായത്ത് എന്റെ മുനിസിപ്പാലിറ്റി" എന്നതാണ്.</p> <p>ക്ഷയരോഗനിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായുള്ള 2017 മുതൽ 2020 വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ഊർജ്ജിത കർമ്മപദ്ധതി ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെയുള്ള ക്ഷയരോഗ</p>

ബാധിതരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ക്ഷയരോഗനിർമ്മാർജ്ജനത്തിനുമായി ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിന്റെയും സംയുക്ത നേതൃത്വത്തിൽ മറ്റ് വകുപ്പുകളെയും സ്വകാര്യ മേഖലയെയും സാമൂഹ്യ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെയും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് "ക്ഷയരോഗമുക്തമായ എന്റെ കേരളം" എന്ന ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തിയുള്ള സംഘടിത കർമ്മ പദ്ധതികാണ് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

കേരള ടിബി എലിമിനേഷൻ മിഷൻ നാല് ഘട്ടങ്ങളാണ് ഉള്ളത്.

ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ഓരോ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിലും അതാത് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപന അദ്ധ്യക്ഷൻമാർ നേതൃത്വം നൽകുന്ന ക്ഷയരോഗ നിർമ്മാർജ്ജന കർമ്മസേന രൂപീകരിക്കുകയും പരിശീലനം സിദ്ധിച്ച ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ ഓരോ വീട്ടിലും എത്തി ക്ഷയരോഗത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം നൽകുകയും ക്ഷയരോഗ ബാധയ്ക്ക് വിദൂര സാധ്യതയെങ്കിലും ഉള്ള ഓരോരുത്തരെയും കണ്ടെത്തി വേണ്ടതായ സൗജന്യ പരിശോധനകൾ നടത്തി, ക്ഷയരോഗം സ്ഥിരീകരിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. ഒന്നാം ഘട്ട സർവ്വേയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ 7428864 വീടുകളിൽ സർവ്വേ നടത്തുകയും 63070 പേരെ പരിശോധനയ്ക്ക് ആയി റഫർ ചെയ്തതും ഇതിൽ 26487 പേരെ ക്ഷയരോഗപരിശോധനനടത്തി 325 പേർക്ക് ക്ഷയ രോഗം കണ്ടെത്തുകയും ചികിത്സയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വരും വർഷങ്ങളിലുള്ള ചിട്ടയായ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വഴി "ക്ഷയരോഗ മുക്തകേരളം" എന്ന ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരള ക്ഷയരോഗനിർമ്മാർജ്ജന യജ്ഞത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടന്നുവരുന്നു.

ക്ഷയരോഗനിർമ്മാർജ്ജനത്തിന്റെ രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പഞ്ചായത്ത് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ ക്ഷയരോഗ സാധ്യത അധികമായുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളവരെ മൂന്ന് മാസത്തിലൊരിക്കൽ സന്ദർശിച്ച് രോഗലക്ഷണങ്ങൾ നിർണ്ണയിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ (ആക്ടിവ് കേസ് ഫൈൻഡിംഗ് ക്യാമ്പയിൻ) ഏപ്രിൽ 2019 മുതൽ 410

		<p>പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഇതിനോടകം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളിൽ നിന്നും സ്ത്രീനിംഗ് നടത്തി ക്ഷയരോഗബാധയ്ക്ക് സാധ്യതയുള്ള വിഭാഗത്തെ (vulnerable population) കണ്ടെത്തി, അവർക്ക് മൂന്ന് മാസത്തിലൊരിക്കൽ ക്ഷയരോഗ പരിശോധന നടത്തുന്നതു വഴി ആ പ്രദേശത്തെ ക്ഷയരോഗ വ്യാപനം നിയന്ത്രിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നു. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളെയും ക്ഷയരോഗ പരിശോധന നടത്തുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്ന സമയനഷ്ടവും ധനനഷ്ടവും കുറയ്ക്കാനും, കൂടുതൽ ലക്ഷ്യാധിഷ്ഠിതമായ മാസത്തിലൊരിക്കലുള്ള ക്ഷയരോഗ പരിശോധനയാണ് രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ചെയ്യുന്നത്.</p> <p>രണ്ടാം ഘട്ടത്തെത്തുടർന്ന് ഡിസംബർ 2022 വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന മൂന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ക്ഷയരോഗം വരാൻ സാധ്യതയുള്ളവരുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവ് വരുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ക്ഷയരോഗ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രമേഹം, ദീർഘകാല ശ്വാസകോശ രോഗങ്ങൾ, പുകവലി, പോഷകാഹാരക്കുറവ് എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കുവാനും കുറയ്ക്കുവാനുമുള്ള പദ്ധതികൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ദീർഘകാല ശ്വാസകോശ രോഗനിയന്ത്രണത്തിനായി "ശ്വാസ് " പദ്ധതിയും സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി.ബി. എലിമിനേഷന്റെ നാലാം ഘട്ടമായ ലേറ്റസ് ടി.ബി ടീറ്റ് മെന്റ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ലേറ്റസ് ടി.ബി ടീറ്റ് മെന്റ് ഇൻഡ്യയിൽ ഒരു സംസ്ഥാനത്തും ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ സാങ്കേതിക അനുമതിയും സഹായവും കേന്ദ്രസർക്കാരിൽനിന്ന് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ആദ്യപടിയായി ഇടുക്കി വയനാട് ജില്ലകളിൽ നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>ഡി) ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളുടെ പ്രതിരോധം ലക്ഷ്യമാക്കി ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്ന നൂതന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>ഡി) ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യവകുപ്പ് വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലും ജില്ലാ, ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും കുടുംബക്ഷേമ ഉപകേന്ദ്രങ്ങളിലും ജീവിത ശൈലീരോഗനിർണ്ണയ ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. രോഗനിർണ്ണയത്തോടൊപ്പം</p>	

		<p>തന്നെ ഇൻസുലിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി 'അമൃതം ആരോഗ്യം' എന്ന ജീവിത ശൈലീരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം മിഷനില്ലുടെ കടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ ആഴ്ചയിൽ 6 ദിവസവും ജീവിതശൈലീ ക്ലിനിക്കുകൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളിൽ മാത്രം ലഭിക്കുന്ന വിവിധ പരിശോധനകൾ പ്രീ ചെക്ക് ക്ലിനിക്കുകളിലൂടെ നടത്തി വരുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ആരോഗ്യപരമായ ഭക്ഷണം, ചിട്ടയായ വ്യായാമം, ലഹരിയിൽനിന്നുള്ള വിമുക്തി എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ആരോഗ്യബോധവൽക്കരണവും നടത്തിവരുന്നു. ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾക്കൊണ്ടുള്ള മുൻമുൻപു രോഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ചികിത്സിക്കുന്നതിനും ജില്ല, ജനറൽ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികളെ ശക്തികരിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൊറോണറികെയർ യൂണിറ്റുകൾ, പക്ഷാഘാത ക്ലിനിക്കുകൾ, റെറ്റിനോപ്പതി ക്ലിനിക്കുകൾ ഡയബറ്റിക് ഫുട്ട് ക്ലിനിക്കുകൾ, സി.ഒ.പി.ഡി ക്ലിനിക്കുകൾ എന്നിവ പ്രധാന ആശുപത്രികളിൽ സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളുടെ വ്യാപ്തിയും അതിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്ന കാരണങ്ങളെക്കുറിച്ചും മനസ്സിലാക്കുന്നതിനായി 'കിരൺ' എന്ന പേരിൽ ഒരു ബൃഹത് സർവ്വേയും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
--	--	--



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ